

所,使农村“五保户”集中供养人数达到13万多人,集中供养率达到62.4%。

“福星工程”的实施,使“五保户”生活质量明显改善,为保障农村特困群体生活、维护农村稳定起到了重要作用。由于有部分“五保户”喜欢分散居住,充分尊重他们的意愿,但依然将各项补助发放到位,同时确定专人关注他们的衣食住行。

(本刊通讯员)

## 广州财政为下岗失业人员 从事微利项目小额贷款贴息

为全面推进广州市扩大与促进就业民心工程,广州市财政局积极调整财政支出结构,加大再就业专项资金的投入,为实施扩大与促进就业民心工程提供资金保障,在此基础上,积极推进下岗失业人员小额贷款担保贷款工作,全力支持下岗失业人员自主就业。继2003年本级预算安排5000万元建立了下岗失业人员小额贷款担保基金后,2004年又安排900万元用于下岗失业人员从事微利项目小额贷款担保贷款财政贴息资金,为下岗失业人员小额贷款担保贷款工作的全面推进提供了资金保障和政策支持。截至2004年10月底,全市共发放小额贷款担保贷款29笔,贷款金额60万元,其中微利项目贷款17笔,贷款金额36万元,共扶持了30名下岗失业人员自主经营或合伙经营就业。同时,对其中16笔微利项目小额贷款担保贷款拨付了财政贴息资金,保证了国家对下岗失业人员再就业扶持政策的落实。为降低下岗失业人员自主创业申请小额贷款担保贷款的“门槛”,该市从2004年9月起对享受城市居民生活最低生活待遇的下岗失业人员、经创业培训取得合格证书的下岗失业人员、夫妻双方均为下岗失业人员的等三类人员取消贷款反担保。

(柴穗宣)

## 涪陵加大违纪违规查处力度

2004年,重庆市涪陵区财政部门严格依法办事,规范财务管理,把有限的财力用在刀刃上,重点对全区不按财务制度办事,严重违反财经纪律的单位进行查处。一是对11个少报资产537万元、利润520万元、所有者

权益171万元的单位进行了查处,罚款11.9万元,补交税费9.5万元。二是对6个乡镇的财政收支、财务管理和预算执行情况进行检查,查出违纪金额53.81万元,追缴财政收入14.8万元。三是对23个单位1296人,用公款122.8万元违规着装的问题进行清理和查处,全部收回了着装标志和服装,规范了执法的秩序。四是对行政事业单位698人拖欠公款404.7万元的问题进行清理核实,限期收回。五是对6个行政事业单位动用公款24.5万元为385名职工购买商业保险的问题进行查处,限期收回缴入国库。六是对3个单位将预算外资金收入不缴入财政专户统筹管理,而转到工会做工会经费收入,逃避财政监督的行为进行严肃查处。七是由财政、审计、劳动、国土、银行和法制办等单位组成联合执行检查组,对企业重组改制和破产中违纪违规行为,进行严肃查处,使国有资产不流失并保值增值。

(谭朝武)

## 蓬莱市残疾人危房改造 体现人性化要求

山东省蓬莱市积极推进残疾人危房改造工程,努力改善贫困残疾人的居住环境。目前,全市50户特困残疾人全部住进了由政府低价提供的新居。

蓬莱市从项目一开始就坚持高质量,充分体现人性化要求,规定凡提供给残疾人居住的新建房屋,每户面积不少于50平方米(三间以上),砖瓦水泥结构,铝合金门窗,水泥地面,全新材料;房前套院墙,院子不少于60平方米;锅灶厕等生活必备设施齐全;资助对象如行动不便,门前和院门前要有轮椅行走的坡道;屋前通向院门和厕所处要有宽1米以上的硬化通道。对于提供给残疾人居住的二手房,要求房屋必须有合法的手续,建房时间不超过30年,房屋面积不少于50平方米,砖瓦水泥结构,墙体不倾斜、不开裂,购买后经修缮和粉刷达到新建房屋标准,适合居住。该方案经烟台市推荐被省里当作典型方案。

在坚持工程高质量的同时,在价格方面则给予残疾人最优惠的政策。购买新建房只需2.25万元、修缮二手房只需6000元。这样保证了残疾人通过村里补贴或残疾人亲属赞助都能住进新居。

(于荣)